



kratko i jasno

Porast broja starijih osoba udvostručit će zdravstvene troškove

▼ Projekcije upozoravaju da će do 2025. u Hrvatskoj udjel starijih osoba od 65 godina dosegnuti visokih 27,4 posto, a zbog dužeg životnog vijeka porast će i udjel kroničnih bolesti, koje danas čine 70 posto svih bolesti, istaknuto je na nedavnom Hrvatskom gerontološkom i gerijatrijskom kongresu u Opatiji.

- Prema projekciji za 2014. godinu, u Hrvatskoj očekivano trajanje života pri rođenju za oba spola iznosi 77,6 godine. Za žene je to 80,5 godina, a za muškarce 74,6 godina. Starost je normalna fiziološka pojava, pri čemu starost i bolest nisu sinonimi, ali je sadašnja i buduća zaštita zdravlja starijih osoba glavni pokazatelj napretka ili propusta u zaštiti zdravlja cjelokupnog stanovništva - kaže Spomenka Tomek Roksandić, voditeljica Centra za gerontologiju Nastavnog zavoda za javno zdravstvo "Dr. Andrija Stampar".

▼ O ubrzanju demografskoj promjeni govori i podatak da se u deset godina udvostručio udjel stogodišnjaka, odnosno osoba iznad 95 godina.

- Dok je 2001. godine stogodišnjaka bilo 1455 (1132 žena i 323 muškarca), popis stanovništva iz 2011. pokazao je da ih je bilo 2201 (1719 žena i 482 muškarca), što pokazuje da se u deset godina njihov broj u društvu povećao za 51 posto - naglašava Tomek Roksandić.

▼ Racionalizaciji rastuće gerijatrijske potrebe trebale bi pridonijeti mjere gerontološke zaštite, koje bi se provodile u lokalnoj zajednici u skladu s potrebama i funkcionalnom sposobnošću starih osoba, navode stručnjaci.

- Procjenjuje se da se 25 posto troškova



ARHIVA DR. ANDRIJA STAMPAR

SPOMENKA TOMEK ROKSANDIĆ

voditeljica Centra za gerontologiju:

unutar zdravstvenog sustava može preusmjeriti mjerenjem i upravljanjem ishodima liječenja, pa bi se zdravstvo od usmjerenosti na kontrolu troškova trebalo okrenuti prema ishodima liječenja - smatra Sani Pogorilić iz Inovativne zdravstvene inicijative.

▼ O novim izazovima koji su vezano uz to pred Hrvatskom upozoreno je i na sljedeće:

- Već danas imamo rješenja za bolesti koje su do jučer bile neizlječive, samo moramo pronaći način kako ih učiniti dostupnima bolesnicima. To znači da se pred nas postavlja novi izazov - kako pacijentima omogućiti nove terapije u trenutku kada se sve zdravstvene administracije, zbog mnogih poznatih razloga, bore s financijskom održivošću zdravstvenih sustava - kaže Pogorilić. (HINA/D.J.)